

EL DIARIO DE LUGO

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE INTERESES GENERALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lugo, calle de Armañá, núm. 2.—Anun-
cios, comunicados y remitidos, á precios
convencionales.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS,
EXCEPTO EL
SIGUIENTE Á LOS FESTIVOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
Lugo, 4 rs al mes.—Fuera, 12 rs. trimes-
tre, adelantados, por libranza ó sellos en
carta certificada.

SERVICIO TELEGRAFICO.

Madrid 26 4'20 t.—Recibido el 27 á las 12'26 t.

El Imparcial inserta un comunicado del Sr. Ulloa en el que dice que jamás se retirará de la Cámara, pero en varias cartas á sus amigos aprueba el retraimiento.

MADRID 24 DE ABRIL DE 1877.

Cinco de la tarde.

TELÉGRAMAS.

Berlin 23.—La memoria que al presente confecciona el Vaticano, para justificar que el Papa no goza de independencia, se entregará á los obispos y cardenales, así como á los directores de los diversos grupos de peregrinos que irán á Roma.

Londres 24.—Coincidiendo con la revista pasada por el czar á las tropas, la prensa de San Petersburgo pinta al ejército ruso como un modelo acabado de subordinación y disciplina, habiendo conseguido un alto grado de perfección, según se complacen en reconocer los mismos extranjeros.

París 23.—El estado actual de la flota turca según el almirantazgo de aquel país y que se apresuran á publicar los rusos es el siguiente:

La flota turca posee 6 fragatas blindadas, con 87 cañones y 2 327 hombres de dotación.

9 corbetas acorazadas, con 44 cañones y 1 240 hombres.

2 monitores armados de 14 cañones, (según los rusos deben ser de pequeño calibre, puesto que el equipaje de ambos buques es solo de 90 hombres)

5 cañoneros blindados con dos cañones y 45 hombres cada uno.

La escuadra no acorazada se compone de los buques siguientes:

2 yachts imperiales con 2 cañones y 207 hombres.

4 vapores hélice, 154 cañones y 2,604 hombres.

4 fragatas, 165 cañones y 1.634 hombres.

7 corbetas, 109 cañones y 1.071 hombres.

15 cruceros guarda-costas, 47 cañones y 845 hombres.

5 schooners, 12 cañones y 155 hombres.

4 chalupas cañoneras, 8 cañones y 188 hombres.

10 avisos, 42 cañones y 1.350 hombres y

43 buques de transporte con 66 cañones y 4.400 hombres.

El total, pues, de que dispone la escuadra turca se eleva á 729 cañones y á 16.038 hombres.

Viena 23.—La prensa rusa hace elogios del gran duque, comandante en jefe del ejército, como dotado de la cualidad de hacerse simpático á los soldados. El respeto mezclado de confianza y afecto que ha sa-

bido inspirar, dicen los periódicos, á la guardia imperial, se han propagado por todo el ejército y ha venido á establecer una especie de fraternidad que es el feliz augurio de un éxito favorable á las armas rusas.

Constantinopla 24.—La policía de esta capital, cumpliendo un acuerdo del Divau, ha hecho que las mujeres abandonen los trajes modernos por los tradicionales y característicos de los musulmanes.

Créese que esta medida tiene por objeto despertar aun más el entusiasmo por la patria y por la independencia.

París 24.—El periódico *El Standart* se ocupa detenidamente de la cogida del diestro Frascuelo, como ya lo ha hecho parte de la prensa de Europa.

San Petersburgo 24.—Pasando ayer el czar en Kicheneff la gran revista á las tropas fué aclamado con un entusiasmo indescriptible.

Viena 24.—Todos los rumanos útiles para cojer las armas han sido llamados con precipitación,

CORRESPONDENCIA.

MADRID 24.—Como es natural crece por momentos la animación política. En los círculos y en la prensa no se habla de otra cosa que de la apertura de las Cortes que se verificará mañana, como saben nuestros lectores, habiendo tenido lugar á estas horas la junta preparatoria y reglamentaria del Senado y del Congreso, actos de mera fórmula que por lo mismo no reseñamos conocidos como son sus detalles de siempre.

La atención se fija con insistencia en la reunión que habrán de celebrar esta noche las minorías constitucionales del Senado y del Congreso y sobre la cual se siguen formulando los comentarios más graves y contradictorios.

Hay quien asegura sin que nosotros nos inclinemos á creerlo que el retraimiento será acordado en dicha junta. Fundamos esta nuestra opinión no solo en la diversidad de pareceres que reina en dicho partido sobre asunto de tanta trascendencia, sino también y principalmente en la gravedad del mismo.

No se acuerda el retraimiento sino en casos excepcionales y cuando se hallan cerrados todos los caminos de la legalidad. Sin que nosotros discutamos la razón que pueda tener el partido constitucional para acudir á situaciones extremas, no creemos que sea el momento más oportuno el en que se abren unas Cortes para colocarse fuera de ley, que es lo que tácitamente el retraimiento significa.

También se reúnen esta noche en la presidencia del Consejo los diputados de la mayoría para oír de labios de su jefe Sr. Cánovas del Castillo el pensamiento político del Gobierno. Si solo se reúnen para esto nos parece excusada la reunión, el pensamiento político del Gobierno estará contenido indudablemente, en el discurso de la Corona. Y á propósito de este discurso: ayer fué aprobado en Consejo de Ministros,

como anticipamos á nuestros lectores y anoche se ocupa de este asunto la prensa ministerial con preferente atención, siendo de notar la diversidad de opiniones que reina en la misma. Según *La Epoca* dicho documento redactado por D. Antonio Cánovas del Castillo es algo más que el programa de un gobierno: *La Correspondencia* dice que llamará la atención por sus afirmaciones trascendentales y el espíritu liberal que refleja, mientras que *La Política* que es el órgano predilecto del jefe del Gabinete, según de público se dice, asienta que, excepción hecha de los ministros, nadie conoce todavía una sola frase de ese discurso: esto no obsta para que *La Política suponga* que, «estará concebido en términos que pongan en relieve la templanza con la energía *circunstancial* que fuese necesaria.» Como saben nuestros lectores la prensa ministerial no es el mejor guía para llegar á saber nada en concreto sobre el asunto.

Afortunadamente mañana conoceremos el discurso en cuestión y sabremos á qué atenernos.

La cuestión «Posada Herrera» que así puede llamarse, está terminada en el sentido que hace días anunciamos. La prensa de anoche dá cuenta de un telegrama dirigido por este señor al presidente del Consejo en cuyo despacho manifiesta que acepta con gratitud la presidencia de la Cámara, lo cual prueba evidentemente que está de acuerdo con la política gubernamental. *El Parlamento* continúa, sin embargo, poniendo en duda esta conformidad del Sr. Posada, sin que podamos adivinar en que funda sus apreciaciones.

La reunión de los centralistas verificada anoche en casa del Sr. Alonso Martínez no revistió la importancia que se creyó en un principio, sin que ningún acuerdo concreto determinara claramente la conducta de este grupo parlamentario.

Según la versión más autorizada los centralistas hablaron, sin llegar á la controversia, sobre puntos generales de política, manifestando el propósito de esperar que otros partidos definan su actitud para ellos definir la suya.

La Correspondencia de España en su afán de dar noticias poco agradables en materias económicas da anoche por cierto el aumento del precio en el franco de las cartas.

Si mal efecto produjo esta noticia cuando se lanzó á los vientos de la publicidad como simple rumor, peor si cabe lo ha producido ahora que se tiene como cosa indudable. No nos parece el mejor procedimiento de aumentar los ingresos el recurrir continuamente como sistema al aumento de la tributación. Hay que tener en cuenta el estado general del país que es lamentable por desgracia y el perjuicio que impuestos de esta índole causan al comercio y á la industria en general.

Se confirma plenamente por desgracia cuanto hemos dicho acerca de la guerra turco-rusa.

Ya comienzan á ponerse en movimiento los ejércitos que han de operar en esta sangrienta lucha, y la circular del czar á las naciones slavas del Sur, es la prueba más cierta de la actitud decidida de este soberano.—*El Corresponsal*.

La Comisión permanente, asociada de los diputados provinciales, residentes en la capital, en sesión celebrada el lunes último, acordó anunciar la subasta de los trozos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de la carretera de Monforte á Ferreira y Peares, la cual deberá tener lugar el día 28 del mes próximo, bajo los tipos siguientes:

21.968 pesetas 70 céntimos las obras del trozo 1.º
57.014 pesetas 57 céntimos las que corresponden á los trozos 2.º y 3.º y
45.503 pesetas 96 céntimos las referentes á los trozos 4.º y 5.º en tres grupos distintos, según los trozos á que respectivamente se refieren.

La cantidad que previamente ha de consignarse en la Caja sucursal de esta provincia ó en la municipal de Monforte, como garantía, es de 549 pesetas por las obras referentes al primer trozo del grupo 1.º; 1.425 para las de los trozos 2.º y 3.º del 2.º grupo, y 1.137 para las del tercer grupo, comprensivo de los trozos 4.º y 5.º, debiendo ser dichas cantidades respectivamente en dinero ó acciones de caminos, ó bien en efectos de la Deuda pública, el tipo que les está señalado por las disposiciones vigentes y en los que no lo tuvieren al de su cotización en la Bolsa el día anterior al fijado para la subasta, acompañando á cada pliego el documento que acredite haber realizado el depósito del modo que está prevenido.

Según dicen algunos ilustrados colegas, el proyecto de repoblación de los montes públicos dará si se realiza inmediatos y favorables resultados.

Se propone en el mismo para cubrir de vegetación los grandes calveros los tres métodos de utilidad más acreditados: diseminación natural ó acotamiento, siembras y plantaciones artificiales, debiéndose fijar por los ingenieros de las provincias la aplicación en cada caso, teniendo presente las circunstancias de localidad y clima.

Se determinan también reglas generales de la extensión que deberán tener los viveros y coste por hectárea.

Para que estos propósitos no queden en un proyecto como tantos otros, se propone el nombramiento del personal subalterno que debe auxiliar á los ingenieros en estos trabajos y demás de señalamiento, entrega de cartas y formación de los planes anunciados.

Este personal constará de 50 auxiliares de primera clase, con 2.000 pesetas anuales; 150 de segunda con 1.500 pesetas y 300 capataces con 1.000 pesetas.

Si este proyecto no queda en tal estado la repoblación de los montes puede ser un gran paso dado en el fomento de la agricultura de España.

El público agradecería mucho á los factores de las estaciones del ferrocarril, tuviesen la bondad de escribir los talones de los encargos con alguna claridad, pues vienen á veces tan poco inteligibles que dán lugar á entorpecimientos que pueden causar perjuicio cuando se trate de un asunto urgente.

La prensa agrícola llama la atención del Gobierno sobre los abusos de que son objeto los vinos de Italia, España y Portugal en las aduanas de Francia. Los industriales franceses, temiendo la competencia de esos productos, no perdonan medio de desacreditarlos.

Lo peor sería que los productores, y sobre todo los comerciantes, dieran motivo con sus manipulaciones á acreditar las censuras.

La guerra, ya casi segura, nos abrirá de nuevo mercados que debemos conservar, llevando buen género y á precios módicos. Así es como se aseguran las ventas, y vale más adquirir mercados constantes que realizar grandes ganancias pasajeras.

Dice *El Anunciador*:

«Verificados ya en la Coruña los exámenes de los empleados de correos de esta administración principal, que dicho sea de paso nos aseguran que todos salieron bien, el inspector del ramo Sr. D. Eugenio de Velasco, ha salido para Lugo en el tren del domingo con objeto de examinar á los empleados de aquella administración.»

Por lo que respecta á lo de que todos salieron bien puede ser que hubieran informado mal al colega.

Leemos en *El Diario del Ferrol*:

«Tenemos noticia de que á la subasta de la construcción del ferro-carril de Betanzos á Ferrol, se presentarán desde luego ocho ó nueve respetables compañías, entre ellas dos extranjeras»

Nos alegramos.

Parece que algunos diputados de la mayoría de bastante significacion, tratan de presentar una proposición encaminada á que se rebaje el descuento á las clases activas y pasivas y al clero.

Dice *La Correspondencia*:

«Atribúyese, como hemos dicho, al ministro de Hacienda, el proyecto de aumentar hasta un real el franqueo de las cartas en el interior de España desde 1.º de Junio próximo. Sin embargo, nada puede asegurarse en definitiva sobre este asunto, porque, si se ha pensado en algo nuevo, está en estudio.»

Celebraríamos muchísimo que esto no pasase de la categoría de proyecto.

En una correspondencia de Madrid que publica un periódico de provincias, leemos lo siguiente:

«Entre militares de alta graduación se dice que si como se cree el Sr. Jovellar insistiese de nuevo en querer regresar á la Península fundado en motivos de salud, sería probable que el nuevo teniente general D. Luis Prendergast y Gordon, jefe del estado mayor del ejército de Cuba, sucediera á aquel en el cargo de gobernador superior de dicha isla, por indicaciones que se atribuyen al Sr. Martínez Campos. El que puede considerarse como indudable es el del Sr. Laserna para la capitánía general de Puerto-Rico, en reemplazo del Sr. La Portilla, que, como le he dicho, tiene pedido su relevo.»

Algunos colegas de la corte juzgan inexacta la parte que se refiere al Sr. Jovellar.

NOTICIAS GENERALES.

Las fuerzas regulares de la Rusia forman un total de 1,425 batallones, 392 escuadrones y 329 baterías, con un efectivo en tiempo de guerra de 1.500,000 hombres, 250.000 caballos y 1,400 piezas de campaña. Movilizados, según se dice, nueve cuerpos de ejército, puede suponerse que en la Besarabia y sobre la frontera rumana habrá á estas horas cerca de 3000 batallones, 80 escuadrones y 108 baterías.

Las tropas irregulares, incluyendo la numerosa caballería cosaca, se componen de 17 batallones, 884 escuadrones y 39 baterías.

El ejército regular está dividido en 16 cuerpos, uno de ellos de Guardia Imperial y otro de Granaderos, con un total de 37 divisiones de infantería y 13 de caballería. Esta división es posterior á la publicación de los datos anteriores.

Verdaderamente solo los americanos son capaces de realizar ideas tan originales como las siguientes: la de la creación de un periódico impreso en el camino de hierro del Pacífico. Dicho periódico, que lleva por título *The Transcontinental*, se redacta, se compone y se imprime en el tren.

Sabido es que la línea del Pacífico va de New-York á San Francisco, atravesando á lo largo el continente americano; pues bien, en cada estación hay un encargado, que al pasar el tren, lleva las noticias de la localidad. Como el tren tarda cinco ó seis días en el camino, el periódico contiene todas las novedades

ocurridas en la semana que dura el viaje, y queda impreso cuando el tren entra en la estación de llegada.

De *El Diario de Santiago*:

«Por cuenta de un legado de 14.000 reales que un gallego hijo de S. Pedro de Riveira muerto en Buenos Aires, dejó al Hospicio de esta ciudad, se va á hacer un traje de verano á todos los acogidos en dicha casa, por ser así la voluntad del testador.

El mismo legó al Gran Hospital 10.000 rs., al de San Roque 5.000 y á dos parroquias inmediatas al lugar de nacimiento 12.000.

No sabemos el nombre del bienhechor, pero lo averiguaremos y lo consignaremos mañana.»

Según *El Anunciador* de la Coruña parece que la compañía árabe de la tribu de Beni Zoug-Zoug, que actualmente se halla en Santiago, saldrá de dicha ciudad el día 29 del actual con dirección á esta ciudad, en cuyo teatro dará algunas funciones hasta el 9 de Mayo, en cuyo día regresará á la Coruña para trabajar en unión de la compañía ecuestre del Circo Coruñés que dirige D. Rafael Díaz.

Ha sido trasladado á Villalba el promotor fiscal de Cervera del Rio-Pisuerga nuestro apreciable amigo Don Ramon Villar Cagide.

El estado mayor general del ejército se compone, según la *Guía Oficial* de este año, de nueve capitanes generales, 91 tenientes generales, 131 mariscales de campo, 330 brigadieres, y 67 mariscales de campo y brigadieres exentos del servicio.

De cuantas enfermedades llevan su contingente á los boletines de fallecimiento, la más común, la que más desespera á las familias, la que cada día ocasiona mayor número de víctimas, es, sin duda alguna, la tisis pulmonar.

Experimentos hechos, primero en Bruselas y después en otras muchas ciudades, han probado que el alquitran, producto resinoso del pino, ejerce una acción notabilísima y en extremo benéfica en los enfermos que padecen de tisis ó de bronquitis.

La mejor manera de emplear el Aquitran es en forma de cápsulas. Las *Cápsulas de Aquitran de Guyot* han llegado á ser un remedio popular para combatir con éxito seguro las citadas enfermedades. Se toman en dosis de dos cápsulas, á la hora de las comidas, y el alivio se deja sentir rápidamente.

Para evitar las numerosas imitaciones de que este producto ha sido objeto, exijase en la etiqueta del frasco la firma Guyot impresa en tres colores.

Depósito en las principales farmacias.—12.

Las inscripciones verificadas en el registro civil en el día 24 del actual, han sido las siguientes:

Nacimientos: varones legítimos 2; hembras legítimas 2.—Defunciones: ninguna.

Un matrimonio.

Se ha recaudado por derechos de consumos para el Estado y Municipio en el día 25 del actual, la cantidad de 666 pesetas 49 céntimos.

SECCION RELIGIOSA.

Santos de hoy.—San Anastasio, San Pedro Armeniol y San Toribio de Mogrovejo.

Efeméride.—(1487).—Los reyes católicos conquistaron á los moros la ciudad de Velez-Málaga.

LUGO.—1877.

Imprenta de A. Villamarin, Armañá, 2.

MÁQUINAS PARA COSER.

La Compañía Fabril "SINGER"

HA VENDIDO DESDE SU FUNDACION

MÁS DE 2.000,000 DE MÁQUINAS,

las cuales están trabajando en todas partes del globo, atestiguando su gran superioridad sobre los demás sistemas, y habiendo engrandecido sus fábricas para poder producir

8.000 MÁQUINAS SEMANALES

ha resuelto reducir los precios y ofrecer aun

MAYORES VENTAJAS AL COMPRADOR.

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS

DE LAS MÁQUINAS LEGÍTIMAS DE LA COMPAÑÍA FABRIL "SINGER"

á plazos desde 500 REALES y al contado 450 IDEM.

!!! GRANDES FACILIDADES DE PAGO!!!

DE LAS MÁQUINAS LEGÍTIMAS DE LA COMPAÑÍA FABRIL "SINGER"

Se venden á plazos desde 10 REALES semanales ó al contado con 10 por 100 de rebaja.

!!! Cuidado con las falsificaciones!!!

Toda máquina legítima, tiene el nombre de la Casa

THE SINGER MANUFACTURING COMPANY

estampado en el brazo de la misma.

Para evitar ser engañados, comprar solamente en las casas de LA COMPAÑÍA FABRIL "SINGER," ó de sus Agentes autorizados.

Pídanse catálogos ilustrados con listas de precios reducidos, y las condiciones de venta á plazos, en las Succursales establecidas en Galicia.

Vigo: Príncipe 26.

Real 18.—CORUÑA.—Real 18.

ORENSE: Paz 30.

LA TISIS

VENCIDA POR LA NATURALEZA.

Grandioso y humanitario descubrimiento debido á la ciencia

CANAADIAN MOLLEN COFFEE.

(CAFÉ MOLLEN DEL CANADÁ.)

No solamente es este antídoto el remedio más eficaz que se conoce contra la TISIS, sino que sus efectos como pectoral y como regulador del sistema nervioso son maravillosos. Todas aquellas dolencias que atacan al pecho ó al sistema nervioso, como la TOS en todas sus manifestaciones, catarros, ronqueras, constipados, etcétera, dolor de cabeza, accidentes, vahidos, debilidad nerviosa general ó local, accedías, ardores, flatos, escrófulas, clorosis, anemia, raquitismo é inapetencia, pueden y deben tratarse con el CAFÉ MOLLEN DEL CANADÁ, bastando algunos días de uso para que desaparezcan las TOSES más arraigadas y fuertes y quede desahogado el pecho del paciente, así como para que encuentren alivio y alcancen su curacion los organismos cuyo sistema nervioso se encuentre desequilibrado por cualquiera de las infinitas causas que trastornan la sensibilidad y alteran la salud.—Se vende en las principales farmacias de España á 40 rs paquete.

Depósito en esta poblacion: Farmacia de D. E. Rodriguez Cortés, Batitales, 22.

Depósitos: Burgo de Osma, Serrano, sucesor de Rico.—Béjar, Comendador.—Coruña, Villar.—Ciudad-Rodrigo, Fuentes.—Ferrol, Galan.—Leon, Merino.—Oviedo, Diaz.—Palencia, Fuentes.—Pontevedra, Lazada.—Rivadeo, Mira.—Rioseco, Fernandez.—Santander, Gomez.—Santiago, Blanco.—Soria, Monje.—Vigo, Varela. Zamora, Alonso.

DEPOSITO CENTRAL: GONZALEZ y C., San Bartolomé. 20, principal, Madrid.

Pidiendo de tres paquetes en adelante al depósito central y acompañando al pedido el importe en libranza ó letra y los sellos para el franqueo y certificado, se rebaja el 15 por ciento.

Gran almacén de Música,

pianos, armoniums é instrumentos de todas clases,

DE D. CANUTO BEREÁ.

REAL, 38.—CORUÑA.

Pianos españoles y extranjeros, garantizados á gusto del comprador á pagar al contado, ó á plazos desde 200 reales mensuales.

TREINTA MIL obras diferentes de música, con rebajas considerables.

Cuerdas, bordones y accesorios para toda clase de instrumentos.